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КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
27.6.2025. 
Промоција књиге „Палеопаразитологија - методологија проучавања па-
разитских инфекција у прошлости” аутора  Немање Марковића  
и Славице Дацић 
Свечана сала „Др Елси Инглис",  18 часова      
     
28. 6 - 29. 6. 2025. 
Деф фест - дечији фестивал фолклора 
Градски трг 
           28.6.2025.   
           18.00 - Дефиле учесника градским улицама 
           18.30 - Концерт на градском тргу 
           29. 6. 2025.   
           18.30 - Концерт на градском тргу 
        
3. - 5. 7.2025. 
Међународни фестивал фолклора - Влашка 2025. 
Двориште ОШ Бора Лазић Влашка 
         3.7.2025.   
         11.00 - Дефиле учесника градским улицама 
         11.30 - Концерт на градском тргу 
         20.30 - Отварање фестивала - двориште ОШ Бора Лазић  
         4.7.2025.  
         21.00 - Концерт - двориште ОШ Бора Лазић 
         5.7.2025. 
         21.00 - Концерт - двориште ОШ Бора Лазић 
 
5.7.2025.  
„Од предака за будућност”  Изложба традиционалних српских јела  
и производа домаће радиности 
Двориште  ОШ "Бора Лазић", 16 часова  
       
 6.7.2025.  
Књижевни матине са Литером „Песници читају деци” 
Плато испред Спортског центра, 19 часова        
 
13.7.2025.  
Књижевни матине са Литером „Песници читају деци” 
Плато испред Спортског центра, 19 часова  
         
18.7.2025.  
Промоција књиге „Лајковачком пругом“  
приређивача Душана Анића 
Свечана сала „Др Елси Инглис", 19.00 часова 
       
26 - 27.7.2025. 
„Играле се делије” 
Двориште ОШ Коста Ђукић у Великој Иванчи 
             26. 7. 2025.  
             20.00  - програм посвећен Милораду Петровићу  Сељанчици                    
             27. 7. 2025.  
             17.00 - сајам младеновачких удружења  
             17.30 - тракторијада 
             18.00 - промоција зборника у порти цркве 
             18.30 - спортски програм 
               20.00 - културно-уметнички програм и отварање манифестације            
             21.30 - забавни програм 
 
30 – 31.7.2025.  
Мотонаутика – школа скутера на води 
Марковачко језеро, 9.30 - 14.30   

   
1.8.2025. 
Дан деспота Стефана  
Манастир Павловац, 10.00 часова 
       
 
1.8.2025. 
Романтик у опанцима - 150 година од рођења  
Милорада Петровића Сељанчице 
Центар за културу и туризам Младеновац, 18 часова 

2. 8. 2025. 
Дан општине Младеновац 
          17.00 – Свечана академија  
          18.00 – дечији маскенбал – Плато испред општине 
          18.00 – сликарска радионица „Младеновац на платну“ –  
                        Градски парк     
          18.00 – Креативна радионица Удружења „Ризница традиције“ –     
                        Градски парк 
          18.00 – симулације ситуација у саобраћају (Агенција за безбедност     
                        саобраћаја) – Плато испред општине 
          18.00 - Књижевна радионица са Литером - Градски парк 
          18.00 - Радионица савременог плеса и модерног балета –  
                       Градски  парк 
          18.30 – аниматори – Плато испред општине 
          19.30 – концерт за децу – Плато испред општине          
      
  
21 - 24.8.2025. 
„Балкански сусрети” 
 Фестивал фолклора у Ковачевцу 
             21.8.2025.  
             20.30  - концерт дечијих ансамбала из Србије  
             22.8.2025.  
             19.30  - отварање Ликовне колоније Б'АРТ-КОД  у просторијама    
             ОШ Живомир Савковић 
             20.30 часова - отварање фестивала и концерт 
             23.8.2025.  
             10.00 - 11.00 - дефиле учесника и мини концерт на Градском тргу 
             20.30  - концерт – друго фестивалско вече 
             24.8.2025.  
             20.30 - концерт – треће фестивалско вече 
 
 
30. 8 - 31. 8. 2025.  
„Прело”, Портa Храма Светог Ђорђа у Рабровцу 
               5.9.2025.  
               19.00 - отварање манифестације  
                            и концерт фолклорних ансамбала 
               6.9.2025. године 
               19.00 - концерт фолклорних ансамбала 
      
  
10.9.2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
14.9.2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 
 
 15.9.2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11.00 часова 
      
  
19.9.2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала 
Градски парк,  10 часова 
      
  
23.9.2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића  -  Древне паразитске инфекције:  
проучавање прошлости за разумевање  будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
       
 
26.9.2025. 
Промоција Монографије о Милораду Петровићу Сељанчици 
Центар за културу и туризам 
19 часова
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Младеновачке актуелности 
 
Eкспозе Сузане Васић по избору за 
председницу Градске општине Младеновац  

Моја визије је: 
Младеновац град шанси  

Поштованa председнице Скупштине, уважене колегинице и колеге 
одборници, драги грађани Младеновца, 
Прихватам ову одговорну функцију са дубоким осећајем части, али 
и са јасном свешћу о обавезама које она носи. Као прва жена на челу 
наше општине, не видим ово као личну победу, већ као заједничко 
достигнуће свих нас који смо годинама радили у интересу грађана. 
То је доказ да се у Младеновцу вреднује рад, посвећеност и резултат. 
Верујем у дијалог, у фер политичку борбу, али пре свега у заједнички 
циљ – снажан, развијен, праведан и хуман Младеновац. Без обзира 
на политичке разлике, окупља нас жеља да ова општина буде боље 
место за живот сваког појединца. Моја визија је Младеновац као 
град шанси – за све. Развој не мерим само бројем изграђених кило-
метара пута или објеката, већ тиме колико смо учинили да нико не 
буде заборављен. Социјална правда, приступачне услуге, подршка 
онима којима је најпотребнија – то је темељ на којем градимо даље. 
Успоставили смо систем који не зависи од једнократних пројеката, 
већ од трајне посвећености. Оснажили смо жене из маргинали-
зованих група, обезбедили помоћ најстаријима, подржали децу из 
осетљивих категорија и омогућили припадницима националних 
мањина, пре свега ромске националности да кроз рад и знање граде 
своју будућност овде. Али ту не стајемо. Сваки школски објекат који 
обновимо, сваки терен који изградимо, свако прикључено домаћин-
ство на гасну мрежу, свако ново радно место – корак је ка томе да 
Младеновац буде средина у којој се остаје, у којој се гради и у којој 
се деца рађају. 
Улажемо у људе и у простор. Реконструисали смо здравствене амбу-
ланте у Јагњилу, Ковачевцу и Рабровцу, а приводе се крају радови и 
на објекту здравствене амбуланте у Кораћици. Реконструишемо 
школе, отварамо вртиће. Од септембра почиње са радом нови вртић 
у Месној заједници Баташево, адаптирали смо вртић у Јагњилу, а 
завршен је и пројекат изградње вртића у Селу Младеновцу. Почели 
смо са бесплатном школом пливања, отворили базен за све грађане, 
а већ ускоро очекујемо модернизацију Спортског центра – један од 
највећих подухвата који ће променити слику града. Тиме  ће Мла-
деновац имати један од најлепших и најмодернијих спортских цен-
тара у Србији и боље услове за надградњу спортских талената који 
су прославили име нашег града у земљи и свету. 
Пројекти чија нас реализација очекује у наредном периоду су: ре-
конструкција атарских путева, дигитализација Скупштине која ће 
унапредити и олакшати рад одборника, уградња еколошких филтера 
за индивидуална ложишта. Наведени пројекти реализују се у са-
радњи са надлежним министарствима и градским секретаријатима. 
Имамо довољно разлога да будемо поносни што смо успели да ре-
ализујемо пројекат реконструкције Гимназије и што ће наставно 
особље и ученици ове школе радити и учити у много бољим усло-
вима. У циљу подршке родитељима новорођених беба наставићемо 
са доделом аутоседишта, као и новчаног износа. 

Култура је оно по чему нас памте. И ту се поносно враћамо корени-
ма, прослављајући јубилеје, књижевност, дечје програме, уметност. 
Сваком манифестацијом градимо идентитет и отварамо врата дра-
гим гостима. Осим традиционалних манифестација, промоција 
књига, садржаја за најмлађе припремамо и програм посвећен обе-
лежавању 150 година од рођења српског песника пореклом из Ве-
лике Иванче – Милорада Петровића Сељанчице. Позивам Вас да 
посетите ову и све остале манифестације које су део културне понуде 
у току године. 
Сваки успех до сада био је резултат заједништва – сарадње са Владом 
Републике Србије, Градом Београдом, али и са људима на терену, у 
месним заједницама, у институцијама, у удружењима. Тако ћемо 
наставити. Наш циљ остаје исти – јак, организован, уређен Младено-
вац, са системом који брине и инфраструктуром која повезује. На-
ставићемо да развијамо и комуналну и саобраћајну мрежу, да чу-
вамо животну средину, подржавамо образовање, да ослушкујемо и 
најтиши глас у заједници. Даме и господо, пред нама је много посла. 
Али верујем – знањем, храброшћу и поштовањем сваког човека – 
водићемо Младеновац напред. 
Поштоване колеге одборници, дозволите ми на крају да вам пред-
ставим чланове Већа: Зоран Стевановић - заменик председника оп-
штине; Дарко Ћебић - члан Већа ресорно задужен за инфраструк-
туру; Стефан Ивановић - члан Већа ресорно задужен за саобраћај; 
Дејан Нинковић - члан Већа ресорно задужен за спорт; Снежана 
Адамовић - члан Већа ресорно задужена за културу и туризам; Ана 
Андонов - члан Већа ресорно задужена за пољопривреду; Војин 
Лазаревић – члан Већа ресорно задужен за омладину; Дејан Вићовац 
- члан Већа ресорно задужен за образовање; Слађана Илић - члан 
Већа ресорно задужена за месне заједнице и Дејан Ивковић - ре-
сорно задужен за избегла и интерно расељена лица и верске зајед-
нице 
Поштоване колеге, ово је састав тима који ћу предводити. Заједно са 
сарадницима трудићу се да оправдам указано поверење. Да Младе-
новац буде град младих, напредних људи, задовољне и радосне деце, 
уз уважавање и бригу о старијим суграђанима! Верујем да ћемо сви 
заједно успешно одговорити на најразличитије изазове јер наш је 
задатак да испунимо очекивања грађана. Данас сам вам предста-
вила начелни оквир рада, а у наредним данима тај оквир ћемо 
заједно испуњавати конкретним пројектима и активностима у нај-
бољем могућем интересу свих грађанки и грађана Младеновца. 
Хвала вам на указаном поверењу. 
 
КУД „Славко Манојловић” 

Викенд испуњен песмом,  
игром и осмесима  
Наш старији дечји ансамбл вратио се са незаборавног путовања из 
Северне Македоније, где смо учествовали на два фестивала, пред-
стављајући наш рад, традицију и љубав према фолклору. Имали смо 
част да  наступамо на концерту поводом 75 година постојања КУД-
а „Злетовски рудар”, заједно са ансамблима из Македоније и Србије. 
Уз дефиле улицама града и сјајну атмосферу на отвореној сцени, 
вече је било испуњено пријатељством и традицијом. Такође и на 
фестивалу „Разиграно Кратово”, у организацији наших драгих при-
јатеља КУД-а „Ефрем Каранов”. У прелепом амбијенту кратовског 
дома културе. Ово путовање било је више од наступа, било је то 
искуство које се памти. Деца су стекла нове пријатеље, научила ко-
лико је важно заједништво, поштовање и очување културе. Велико 
хвала нашим домаћинима КУД „Ефрем Каранов” на топлом пријему, 
одличној организацији, гостопримству и срдачности коју смо осе-
тили на сваком кораку.  
У прилици смо са великом радошћу да вас позивамо на наш Пети 
Међународни дечји фолклорни фестивал ДЕФФЕСТ 2025. Мани-
фестацији која слави дечју игру, традицију и пријатељство без гра-
ница! Код нас стижу драги пријатељи из различитих делова Србије, 
Северне Македоније, Бугарске, Републике Српске и Босне и Херце-
говине, сви спремни да покажу своје кораке, ношње и велико срце. 
Очекују вас два дана пуна дечје игре, песме, смеха и правог кул-
турног богатства! Будите са нама, подржите децу која поносно чувају 
традицију и донесите своје осмехе на наш градски трг. Дођите да 
играмо, да се заједно радујемо!                               Ваши Манојловићи!  
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Младеновачке актуелности  
Министарка Татјана Мацура 
посетила Младеновац

Градску општину Младеновац посетиле су Татјана Мацура (на фо-
тографији десно), министарка без портфеља задужена за област 
родне равноправности, спречавања насиља над женама и економ-
ског и политичког оснаживања жена и Весна Читаковић Ђуришић, 
народна посланица, потпредседница Одбојкашког савеза Србије. 
У 121. години парламентаризма у Младеновцу први пут је локална 
самоуправа изабрала жене за председницу општине Сузану Васић 
и председницу Скупштине општине Јелицу Гигов. Са чиме се жене 
као председнице општина у Србији сусрећу? Имају ли подршку ло-
калне средине? О томе Татјана Мацура, каже: - Мени је било посеб-
но драго када сам чула ту вест и желела сам госпођи Васић већ у 
првој недељи да јој пружим подршку је у оквиру задужења кабинета 
који ја водим је и политичко оснаживање жена и сваки пут се об-
радујем када видим да је нека жена „освојила” терен који је некада 
припадао мушкарцима. Она није нова у политици тако да сам има-
ла прилику да чујем и са каквим проблемима се сусрећу и ми ћемо 
у наредном периоду определити средства која су намењена подрш-
ци јединицама локалне самоуправе и надам се да ће општина Мла-
деновац аплицирати за та средства како би подизали значај те теме 
у нашој јавности. Председници општине сам и представила нови 
Закон који је пре недељу дана усвојен у народној Скупштини, Закон 
о Алиментационом фонду и важно је да они који пружају услуге на 
нивоу јединица локалне самоуправе буду упознати са тиме како да 
помогну грађанима у примени закона. Разговарали смо и о новим 
иницијативама које ћу покренути, а односи се на мрежу жена које 
су активне у политичком животу и верујем да ће госпођа Васић 
прихватити да буде део те мреже и она ће, надам се, окупљати жене 
које се налазе не само у Влади Србије већ и на местима председника 
општина и градоначелника и да ћемо на тај начин мотивисати же-
не које се нађу на листама да остану дугорочно активне на поли-
тичкој сцени Србије, рекла је, између осталог министарка Мацура. 
Прошло је недељу дана од како је Сузана Васић изабрана на ту 
функцију, а већ је стигла подршка из Министарства за родну равно-
правност, спречавања насиља над женама и економског и политич-
ког оснаживања жена. - Састанак је био конструктиван и садржајан, 
а који се односио на унапређење сарадње из области родне равно-
правности и оснаживање жена на локалном нивоу. Разговарали смо 
о свим темама а посебно о проблемима са којима се жене суочавају 
у нашој општини који се ни мало не разликују као у осталим општи-
нама и градовима. Иако смо, формално, једнаки пред законом раз-
лика између мушкараца и жена је присутна а то су најчешће еко-
номски положај, образовање, наслеђе, запошљавање... Ми смо пред-
узели више мера за унапређење родне равноправности у који улази 
комисија за родну равноправност у оквиру Скупштине и потписали 
смо Европску повељу о родној равноправности која нас обавезује за 
израду локалног акционог плана, упознати смо и са Законом о 
алиментационом фонду и свим осталим проблемима који се тичу 
маргинализованих група, истакла је Сузана Васић, председница 
Градске општине Младеновац.  
Весна Читаковић Ђуришић, народна посланица, потпредседница 
Одбојкашког савеза Србије посетила је Спортски центар „Љубомир 
Ивановић-Геџа” и са одговорнима из Одбојкашког клуба „Младено-
вац” разговарала о начину финансирања, проблемима клуба и 
начинима како их решити. 

Жељко Мутавџић 

Још један успех чланова ПК „Гребен” 
Својим достигнућима додали  
и врх Тоубкал висок 4167 метара 
Први забележени успон на врх планине Тоубкал је био 12. јуна 
1923. године, а 15 чланова ПK Гребен су 15. јуна 2025. године за-
бележили свој успон корачајући Великим Атласом, планинским 
ланацем у северозападној Африци са највишим врхом планине 
Тоубкал од 4167 метара, и тако открили нека нова искуства. Нај-
виша планина у Мароку, Атланским планинана, Северној Афри-
ци и арапском свету, све планинаре уједињује љубављу према 
авантури и чињеници да се пењете на планину од преко 4000 
метара. 

Планинарска авантура која започиње из села Имлил је тежак, 
али и запањујући успон где вас поред стручних водича прате и 
мазгари и кувари. Успон до врха Тоубкал је права северно-
афричка авантура док корачате величанственим и стрмим пеј-
зажом Високих Атласких планина. Награда савладавања стрмог 
каменог успона до врха је уживање у запањујућем погледу на 
Високе Атласе у Мароку. Поглед са највишег врха Северне Аф-
рике ја као поглед са две планине. На истоку непрегледна пус-
тиња Сахара, сув ваздух и понека оаза, а на западу Атлански 
океан несагледива вода, влажан ваздух и понеко острво. Овај, 
не тако лак подвиг, трајао је више дана од чега сам успон два 
дана. Чланови Гребена су успешно извели успон и на тај начин 
још једном показали да посвећеност и ентузијазам чланова 
клуба доноси и резултате. Ана Мијајловић 

Аутоседишта за више од 70 родитеља  
Након краће едукације о значају правилног коришћења ауто-се-
дишта, присутне је поздравила председница Градске општине Мла-
деновац, Сузана Васић, која се захвалила родитељима на поверењу 
и учешћу у пројектима које општина реализује. Пожелела им је да 
чувају и проширују породице, истакавши да ће општина пружати 
сву потребну подршку како би најмлађи становници расли здрави 
и весели у окружењу које брине о њиховој срећној и сигурној будућ-
ности. 
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Ускоро почиње откуп пшенице за робне резерве  

Расписан јавни позив за 
субвенције до 17.000 динара  
 
„Без обзира на појединачне иступе удружења која имају своје 
предлоге око цене нове пшенице, важно је напоменути да на 
тржишту, како у Србији, тако и у свету, цена нове пшенице ни-
када не премашује цену старе”, саопштено је из Министарства 
пољопривреде 
 
Док пољопривредници из неколико удружења најављују про-
тесте, из Министарства пољопривреде поручују да, уочи ового-
дишње жетве пшенице, помно прате тржишну ситуацију и пре-
дузимају мере како би заштитили интересе домаћих пољоприв-
редника. „Без обзира на појединачне иступе удружења која им-
ају своје предлоге око цене нове пшенице, важно је напоменути 
да на тржишту, како у Србији, тако и у свету, цена нове пшенице 
никада не премашује цену старе. Додатно, када се упореде 
актуелне цене у земљама у окружењу - попут Хрватске, Босне и 
Херцеговине и Мађарске - јасно је да се оне крећу у сличном 
распону као и код нас, без значајних одступања”, саопштило је 
Министарство пољопривреде. 
 
Дирекција за робне резерве откупљује део рода? 
На цену пшенице, додају, поготово утичу глобални фактори као 
што су понуда, потражња и климатски услови, а држава не може 
директно да одређује цену на тржишту. „Ипак, Министарство 
није остало по страни, већ је предузело конкретне кораке како 
би помогло домаћим пољопривредницима. Покренута је иници-
јатива ка Дирекцији за робне резерве да, у складу са могућнос-
тима буџета, откупи део овогодишњег рода пшенице по стиму-
лативнијој цени. Ова мера има за циљ да се ублажи евентуални 

притисак на тржиште и обезбеди подршка пољопривред-
ницима.” Kако се наводи у саопштењу, очекује се да Дирекција 
за робне резерве изађе са конкретним предлогом цене и ко-
личина које ће бити предмет откупа пре почетка жетве. 
„Додатно, треба имати у виду да је најбоља и најисплативија це-
на житарица она која се остварује кроз њихову употребу у про-
изводњи и преради. Управо то треба да буде стратешки циљ на-
ше пољопривреде – да сировину претварамо у производе са 
додатом вредношћу, чиме се остварује већа добит за пољоприв-
реднике и развој целокупног аграра”, наводе из ресорног ми-
нистарства, уз напомену да ће остати у сталном дијалогу са 
произвођачима, пратити ситуацију и реаговати у циљу очувања 
стабилности производње и тржишта. Подсетимо, поједина пољо-
привредна удружења најавила су протесте незадовољни, између 
осталог, најављеним откупним ценама пшенице и јечма новог 
рода. 
 
Субвенције за употребу сертификованог семена 
Министарство пољопривреде расписало је 16. јуна Јавни позив 
за подношење захтева за остваривање права на регрес за серти-
фиковано семе за 2025. годину. Сви носиоци активних пољо-
привредних газдинстава, који уз поднети захтев поднесу и ра-
чун о куповини сертификованог семена издат у периоду од 1. 
августа 2024. године до дана подношења захтева, могу да ос-
тваре право на подстицај у износу до 17.000 динара по хектару. 
Подстицај се одобрава за засејане површине пољопривредног 
земљишта за које је могло да се оствари право на основне под-
стицаје у биљној производњи, уписане у Регистар пољоприв-
редних газдинстава, а највише до 100 хектара. Захтеви се под-
носе искључиво електронски, преко платформе еАграр, до 15. 
јула 2025. године. 
 
Динка Богуновић / Агроклуб

Мољац парадајза (Tuta absoluta) је један од најопаснијих 
инсеката који угрожавају производњу парадајза на отво-
реном и у заштићеном простору. Присутан је у готово свим 
регионима где се гаји парадајз. У нашем подручју овај ин-
сект се појавио 2011. године и од тада представља велики 
проблем запроизводњу парадајза, а такође штете прави у 
усевима кромпира и патлиџана.  
Парадајзов мољац може развити велики број генерација то-
ком једне године, нарочито у условима пластеничке произ-
водње, где се може јавити и до 12 генерација годишње. Ова 
штеточина презимљава у различитим стадијумима развоја 
(јаје, лутка или одрасли инсект), а места презимљавања су 
земљиште и биљни остаци унутар пластеника, као и биљни 
остаци након производње на отвореном пољу. Штете наносе 
ларве које се након пиљења хране свим надземним дело-
вима биљке. Њиховом исхраном на листовима и стабљикама 
долази до појаве карактеристичних мина, док највеће еко-
номске штете настају исхраном унутар плодова.  
Оштећења која изазивају инсекти даље погодују развоју 
биљних болести, што додатно умањује квалитет, а плодови 
губе тржишну вредност. Ова штеточина напада биљке у свим 
фазама развоја, од расада па све до зрелих плодова. Сузби-
јање је отежано јер инсект има кратак циклус развоја и ве-
лики број генерација, што доводи до преклапања генерација, 
па се на једној биљци могу наћи сви развојни стадијуми.  
Од непестицидних мера неопходно је уклањати биљне ос-
татке током и након вегетације, као и оштећене листове и 
плодове, постављање заштитних мрежа против инсеката на 

пластеницима којима се смањује улазак штеточина и пред-
ставља важну превентивну меру. Важан корак у заштити је 
и праћење појаве мољца помоћу феромонских клопки, како 
би се на време открило присуство инсеката. Када се утврди 
присуство инсеката неопходно је укључити хемијске мере, 
уз обавезно познавање деловања инсектицида на одређене 
развојне стадијуме штеточине. За сузбијање мољца се ко-
ристе инсектициди на бази активних материја: abamektin, 
hlorantraniliprol, metaflumizon, emamektin-benzoat, deltame-
trin, piriproksifen. Такође, често се користи комбинација ин-
сектицида различитих активних материја како би се сузбили 
различити развојни стадијуми. Када плодови стигну до фазе 
зрелости неопходно је користити препарате са краћом ка-
ренцом. 
 
Дипл. инж. заштите биља Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Мољац парадајза
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Кажем ја себи... 

Сви на Космај 2. јула 
  

Repetitio est mater studiorum 
 

Редовни аутобуси иду из Младеновца у 
7,00 за Космај преко Сопота, у 8,50  и 
11,30, преко Кораћице. Свечаност пово-
дом дана формирања Космајско-посав-
ског партизанског одреда, почиње испод 
споменика, око подне. Надамо се да ћемо 
уз пригодан културно-уметнички прог-
рам провести угодан дан. За повратак мо-
же се користити аутобус који полази из 
Младеновца за Космај у 16,30. Дакле, сви 
на Космај!  
Као и сваке године, другог јула, на врху 
Космаја, код споменика, народ овога кра-
ја обележава дан формирања Космајско-
посавског партизанског одреда, давне, 
ратне 1941. Генерације које су стварале 
историју и саме су отишле у вечност, сем 
појединаца, али од заборава на ове слав-
не дане, боре се њихови потомци и пош-
товаоци. Ове године, сећање, организује  
општина Сопот, уз учешће  УБНОР-а окол-
них општина где је одред највише дело-
вао. Очекује се долазак, бројних гостију из 
других средина са којима ове организа-
ције сарађују. Као и сваке године видно 
учешће припада општини Сопот која тада 
слави свој дан. Занимљиво је да Космајци 
из Сопота, нису подлегли петооктобарској 
еуфорији, нису се одрекли себе и своје ис-
торије, коју су крвљу стварали. Ни једна 
улица у Сопоту није променила назив у 
корист заборављених ретроградних лич-
ности, па чак и ратних злочинаца како је 
то било у другим срединама. Због свега 
овога, посетиоци ове манифестације са 
посебном пажњом, очекују и дочекују на 
Космају, председника општине Сопот, 
Живорада Милосављевића. Знају, када је 
било тешко, многи су променили ћурак 
али није друг Жика. Остао је исти, не про-
даје  веру за вечеру. Докле постоје овакви 
људи, Србија има наду. На Космају се оче-
кује и учешће делегације Градског СУБ-
НОР-а, на челу са председником, пуков-
ником, Бором Ецеговцем и других држав-
них званичника.  
Ово је време и прилика да се подсетимо, 
шта се дешавало, давне, 1941. у Србији. 
Неколико година пре тога, Немачка се 
спрема за рат, који и почиње нападом на 
Пољску 1939. после исценираног масакра 
њених војника, на граници. Пре тога, при-
паја Чехословачку и Аустрију. Пре него 
што ће кренути на СССР-а, присиљава 
земље на том путу да потпишу споразуме 
о ненападању и слободном проласку ње-
них трупа кроз те државе, што значи пре-
ћутну капитулацију (Такав споразум ми 
имамо данас са НАТО, који је потписао 
Вук Драшковић бивши, министар спољ-
них послова). Два дана касније, пошто 
смо потписали исто, са Немцима, 27. мар-

та 1941. године, народ, спонтано, бунтом  
поништава потписе. (Сада се зна да није 
било никакве спонтаности у демонстра-
цијама, све је било у режији Енглеза и њи-
хових пара. Она чувена фотографија рад-
ника на  трициклу, 27. марта 1941. са раз-
вијеном заставом, обишла је свет. Мало се 
зна да је возио поручник енглеске војске. 
Зато се питам одакле толико „спонтано-
сти“ у овим, садашњим, демонстрација-
ма?). Хитлер одлучује да казни Југосла-
вију и 6. априла 1941. немачки авиони 
просипају тоне бомби по Београду и дру-
гим градовима, потом њихове трупе ул-
азе на нашу територију из Бугарске.  
Требало је само десетак дана да наша вој-
ска капитулира. Још док је трајао отпор 
Хрвати проглашавају своју независну др-
жаву уз благослов Немаца. Југославија 
пуца по шавовима, настају окупационе 
зоне, с тим што Немци, централну Србију, 
стављају под своју директну надлежност. 
Формира се комесарска управа на челу са 
Миланом Аћимовићем, а кaсније и влада 
са ражалованим генералом Недићем. По-
четком напада на Југославију, краљ и вла-
да беже, правцем Ужица, где су били тре-
зори Народне банке, а затим за Црну Гору. 
Код Никшића постојао је аеродром Капи-
но Поље, одакле се евакуишу прво за Грч-
ку, затим Александрију, да би се скрасили 
у Лондону. У Никшићу кркљанац, што пре 
да се побегне. Народ  је огорчен овом бе-
жанијом и пружањем слабог отпора. (За-
нимљиво је да је неколико налета из Ник-
шића извео Рајко Матејић из Шепшина, 
краљев пилот). Влада  и краљ сместили су 
се у Лондону, наравно нису у некој недо-
ђији. Кнеза Павла и његову породицу, Ен-
глези одводе у Јужну Африку, далеко, да 
им не ремети планове. Изгледа, немер-
љиво гостопримство за неинформисане. 
Међутим, краљ и влада се издржавају на-
шим парама. Наиме, 1938. године, наша 
два разарача испловљавају из Боке Ко-
торске и крећу у посету енглеској ратној 
морнарици. Да се Власи не сете успут но-
се у Енглеску, златне полуге државних ре-
зерви да их тамо депонују. Краљ и влада 
располажу овим богатством, легално. Из-
бегли норвешки краљ у Лондону, месеч-
но троши 700 фунти а наш 12 хиљада. 
Има се, може се, прави се и свадба. Због 
бежаније владе и краља, огорчени кра-
љеви официри у земљи не признају капи-
тулацију. Да су им доступни стрељали би 
краља и владу. Одлазе, они који нису за-
робљени, на челу са пуковником, Дра-
жом Михаиловићем, на Равну Гору у на-
мери да поведу герилску борбу. (Касније, 
све се променило).   
Космајци, чланови КПЈ и народ овога кра-
ја не мире се са окупацијом. Окупљју се у 
ноћи 2. јула на Космају... шта се тада де-
шавало, чућете овога другог јула испод 
споменика  на Космају, кажем ја себи. 

Драгослав Жика Обрадовић

Кључне разлике код рака дебелог црева  
Крварење из ануса - као заједнички симп-
том хемороида, рака дебелог црева и рака 
ануса - могуће је разликовати на основу боје 
и изгледа крви, као и према томе где се и ка-
да јавља крварење. Крварење из ануса могу 
да изазову шуљеви, рак дебелог црева и рак 
ануса.  Крварење из ануса је увек разлог за 
забринутост, а могу да га изазову шуљеви 
(хемороиди), колоректални карцином (који 
укључује рак дебелог црева или рак ректу-
ма) и рак ануса (анални карцином), између 
осталих здравствених стања. Иако се одре-
ђени симптоми хемороида, колоректалног 
карцинома и аналног карцинома прекла-
пају, ово су три веома различита стања и 
важно је разликовати њихове симптоме.  
Шта су хемороиди?  
Хемороиди, познати и као шуљеви, јављају 
се када крвни судови у анусу и/или доњем 
ректуму постану отечени и упаљени. Могу 
бити унутрашњи (унутар аналног канала) и 
спољашњи (испод коже око ануса). Увећани 
и оштећени хемороиди представљају пато-
лошко стање, које се назива хемороидална 
болест и има четири стадијума. Хемороиди, 
иначе, представљају један од најчешћих 
здравствених проблема - свака четврта осо-
ба пати од хемороида у неком периоду жи-
вота. Најчешћи узроци хемороида: Слаб-
љење ткива које се јавља са годинама. На-
презање током дефекације (пражњења цре-
ва). Хронични затвор или дијареја. Јак фи-
зички напор или често подизање тешких 
предмета. 
Седентарни начин живота, као и дуготрајно 
седење на тоалет шољи приликом дефека-
ције. Исхрана са малим уносом влакана. Тр-
удноћа (између 25-35 до чак 85 одсто труд-
ница има хемороиде у другом и трећем три-
местру). Гојазност. 
Симптоми хемороида: Хемороиди изази-
вају различите симптоме. Ови симптоми 
могу да укључују: Квржице у близини ануса. 
Ректално крварење. 
Бол у аналном делу. Бол током и након де-
фекације (пражњења столице). Свраб или 
иритација коже ануса. Иако хемороиди мо-
гу бити непријатни, обично нису озбиљни. 
Хемороиди могу да се лече променама на-
чина живота, лековима или операцијом (у 
ређим случајевима). Шта је колоректални 
карцином (рак дебелог црева или рак 
ректума)? Рак дебелог црева, познат и као 
колоректални карцином, представља ма-
лигни тумор који може настати на било ком 
делу дебелог црева или на његовом за-
вршном делу (ректуму). Обично почиње од 
полипа - израслина, попут ситних квржица, 
које се формирају на унутрашњој слузници 
дебелог црева или ректума. Већина полипа 
није канцерогена када се открије, али неке 
врсте полипа дебелог црева могу да прера-
сту у рак ако се не уклоне. Полипи, дакле, не 
представљају рак, али скоро сви колоректал-
ни карциноми почињу од полипа. Колорек-
тални карцином се најчешће јавља код осо-
ба старијих од 45 година, али рак дебелог 
црева све више погађа млађе људе. 

Mr Ph Биљана Мутавџић
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Две недеље после завршетка Општин-
ског првенства Младеновца и одиграног 
баража за Прву београдску лигу у којој је 
Шумадија 1962. била успешнија у дво-
мечу са комшијама из Рабровца (3:0. 5:1) 
и придржила се прваку Општинске лиге 
Омладинцу из Рајковца у такмичењу под 
ингеренцијом ФСБ, уследиле су клупске 
промене у младеновачком општинском 
фудбалу. 
Деветопласирани Марковац добио је но-
во руководство, а портал Младеновац Уж-
иво преноси саопштење за јавност: 
– Фудбалски клуб Марковац са великим 
задовољством и поносом обавештава јав-
ност да је, након изборне Скупштине клу-
ба, на место председника изабран Алек-
сандар Ракетић. Његов долазак доноси 
нову енергију и јасну визију развоја клу-
ба, са циљем да се Марковац подигне на 
виши ниво и поставе чврсти темељи за 
будућност. На место шефа стручног штаба 
именован је Александар Саша Марин-
ковић, који ће предводити рад првог тима 
и својим искуством и знањем допринети 
остварењу зацртаних спортских циљева.  
Ракетић је већ првог јутра, заједно са Ма-
ринковићем и остатком стручног штаба, 
одржао радни састанак на којем су раз-
мотрене нове идеје, конкретни проблеми 
и планови о начину финансирања клуба. 
Фокус је стављен на јачање сениорског 
тима и рад са младима, а за ову сезону 
клуб је обезбедио шест квалитетних поја-
чања и увео шест талентованих омлади-

наца од 16 година који ће чинити под-
младак екипе и представљати будућност 
ФK Марковац. 
Посебно наглашавамо да иза Фудбалског 
клуба Марковац стоји Удружење грађана 
за бољи Марковац, Бељевац и Црквине, 
које пружа подршку у свим акцијама и 
активно доприноси развоју и напретку 
клуба. Kрај ове године биће посебан, јер 
ФK Марковац прославља 50 година од ос-
нивања клуба и 80 година фудбала у Мар-
ковцу.  
Тим поводом, Милош Берисавац, најста-
рији активни играч у општини Младе-
новац и почасни председник организа-
ционог одбора и фудбалског клуба, пред-
води припреме за обележавање овог зна-
чајног јубилеја, захваљујући коме је клуб 
свих ових година добро функционисао и 

очувао дух фудбала у нашем крају. По-
водом нових планова и предстојеће сезо-
не, Ракетић је изјавио: 
 „За нас је ово нови почетак. Ствари се мо-
рају градити из темеља и плански, јер са-
мо тако можемо обезбедити дугорочан 
напредак. Стручни штаб првог тима ради 
одличан посао и сви заједно верујемо да 
ћемо вратити ФK Марковац тамо где му 
је место – на фудбалској мапи и у срцима 
наших навијача. Наредни период биће 
изазован, али уз подршку нашег села и 
свих пријатеља клуба, сигуран сам да 
ћемо остварити своје циљеве.”  
ФK Марковац се радује сезони пред нама 
и позива све навијаче и пријатеље клуба 
да пруже подршку екипи у овом важном 
периоду.                                     

ФK Марковац

Стритбол турнир у Младеновцу  
У хотелу Селтерс одржана је конференција за медије 
поводом предстојећег Стритбол турнира који ће се 
одржати од 26. до 29. јуна на терену насеља 25. мај у 
Младеновцу. Ова спортска манифестација одржава се 
по 28 пут и кроз њу је продефиловао велики број так-
мичара, а неки попут Младеновачких кошаркаша Ог-
њена Добрића, Владимира Вуксановића, Драгана То-
мића, тренера Владе Јовановића направили су интер-
националне каријере, а неки оставили дубок траг у 
српској кошарци . 
Турнир се одржава у више категорија. Дечаци ће се 
такмичити у категоријама од 12 до 14, од 14 до 16, од 16 
до 19, преко 19 и ветерани преко 35 година. Kад је реч 
о девојкама такмичење ће се одвија у категорији до 16 
и преко 16 година. Традиционално наступиће и трој-
каши до 16 и преко 16 година.  
Присутне су поздравили, чланови организационог од-
бора турнира Ивана Митровић и Андријана Ивановић, 
као и Дејан Нинковић редорно задужен за спорт у ГО 
Младеновац. Технички организатор је KK Kени 55-81  
који носи име по идејном творцу ове манифестације 
Драгану Ивановићу Kенију. 

Извор: Младеновац уживо

ФK Марковац добио ново руководство 

Ракетић председник, Маринковић тренер
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Савети возачима мотора 

Како возити мотор на 
високим температурама /2 
 
Возачи аутомобила завиде мотоциклистима како са ла-
коћом пролазе кроз гужву мислећи - лако је њима. Да ли је 
заиста тако или је то још једна заблуда везана за мото-
циклизам? У овом тексту описаћемо како изгледа вожња 
мотоцикла док је на снази црвени метео аларм и дати пар 
практичних савета за све оне који се возе по врелини или 
планирају мото авантуру. Када се вози неколико стотина 
километара дневно по врелини, губи се велика количина 
воде, чак у тој мери да вам флаша са водом неће бити до-
вољна. Без обзира колико сте добро опремљени и у одличном 
физичком и здравственом стању, избегавајте вожњу у 
најтоплијем делу дана, тј. око ручка. Добро испланирајте 
дневну километражу, а у вожњу крените рано ујутро. У време 
најјачег сунца, направите дужу паузу, па наставите вожњу 
од касних поподневних сати до увече. Лети је дан дугачак, 
па ако сте дисциплиновани, имаћете сасвим довољно време-
на да прегазите добар део километраже избегавајући најве-
ћу врућину. Не покушавајте да „издржите” јер ретко ко сем 
професионалих возача може да истрпи тако сурове услове. 
Дехидрација доводи до главобоље, грчева у мишићима, су-
жења видног поља, вртоглавице, несветице и значајног пада 
концентрације.  
На мотоциклу, који је психофизички изузетно захтеван за 
вожњу, доводите себе у огромну опасност. Хидратација има 
огромну важност у таквим условима, али искључиво водом. 
Кафа, енергетска пића и алкохол не смеју да се користе. По 
врелини, на мукама није само мотоциклиста већ и његов мо-
тоцикл. Врелина је немилосрдан тест поузданости јер су тада 
сви склопови под великим оптерећењем. Агрегат треба ште-
дети кроз обртаје, што значи без наглог отварања гаса и крат-
ких убрзања. Пре пута, обавезно проверите стање расхладног 
система. Односно, количину расхладне течности, стање цре-
ва и шелни као и стање хладњака, који мора бити беспрекор-
но чист. Такође, пумпа за бензин је склона прегревању, пого-
тово ако је у резервоару мања количина бензина. Ако сте 
имали било какве симптоме који указују на пумпу, серви-
сирајте цео склоп и не возите на резерви.  
Пнеуматици су посебно рањиви јер се на врелом асфалту 
убрзано троше, поготово ако је мотоцикл натоварен пртља-
гом и сапутником. Обавезно проверите и подесите притисак  
како би избегли убрзану трошење. Вожња у условима када 
су температуре високе, један је од најтежих изазова за сваког 
мотоциклисту. Чак и помисао да сте на директном сунцу у 
чизмама, кожном комбинезону, са рукавицама на рукама и 
кацигом је непријатна. Нема дискусије да ли је опрема по-
требна или не, ризик од несреће је увек присутан, а за-
кони физике вас неће поштедети повреда. Чињеница је, 
да је мотоциклиста највише угрожен управо у граду па 
самим тим треба да носи комплетну заштитну опрему. 
Свако одрицање опреме лети је ризик.  

Жељко Мутавџић 

Oвај текст објављиваћемо  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 

Ко има право на бесплатну правну помоћ?  
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти;
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња;
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности;
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци;
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или
трговине људима;
- лицу које тражи азил у Републици Србији;
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу;
- особи са инвалидитетом;
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите;
- деци и младима којима је престала услуга социјалног
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите;
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак;
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње.

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић.
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За љубитеље паса 
Понашање пса (13)  
Шта можемо да очекуjемо од одраслог 
пса? Попут штенета и одрастао пас (од 
једне године навише) различито се по-
наша. С времена на време, млађи пси 
се и даље понашаjу као штенад, а они 
нешто стариjи могу да испоље виши 
ниво понашања. У принципу, понаша-
ње вашег одраслог пса одликоваће се 
следећим: 
- Биће независниjи. Како штене буде 
све више учило и сазнавало о својој по-
родици и окружењу, оно ће, природно, 
постаjати све више независниjе, мада 
вас може и даље, као некада, пратити 
свуда.  
- Показиваће знаке доминациjе. У том 
узрасту jе нормално да ваш пас пока-
зуjе знаке доминациjе, пре свега у од-
носу на друге псе, али и људе. То jе по-

следица његовог додатног самопоуз-
дања коjе jе стекао у међувремену. Ко-
лико год је то могуће, псу би требало 
дозволити да то испољава када jе реч о 
његовоj врсти, али његове покушаjе да 
доминациjу испољава према вама или 
вашим укућанима не смете толери-
сати.  
- Дужа пажња. Ваш љубимац ће се сада 
много боље и лакше концентрисати на 
лекције коjима ћете га васпитавати и 
обучавати.  
- Велика енергиjа и снага. Одрастао и 
правилно однегован пас поседуjе ог-
ромну енергију и снагу. Зато ће му бити 
потребно много активности и вежби у 
природи како би ту енергиjу могао да 
потроши и како би, самим тим, био 
срећан.  
- Издржљивост. Сада jе он у стању да 
остане дуго активан. Али, многи од њих 
и даље воле да дремаjу и спаваjу. То ни-
jе ништа чудно! И не брините уколико 

jе пас миран и дрема поред вас у днев-
ноj соби.  
- Мање jе разигран. Овакво понашање, 
међутим, знатно варира од пса до пса. 
Неки пси, заправо, никада не изгубе ту 
разиграност и веселост штенета.  
- Већина паса, без обзира на узраст, во-
ле да жваћу разне предмете. У овом пе-
риоду њиховог живота вероватноћа да 
ће вам упропастити неке драге пред-
мете jе много мања. Ипак, никада се 
немоjте опустити jер таj нагон код њих 
не ишчезава потпуно.  
-  Већина одраслих паса више не ради 
оне „неприjатне ствари” по кући већ та-
мо где би то требало. Уколико се то, не-
ким случаjем догоди прекорите га од-
лучним гласом и командом „ФУJ”, али 
само онда када сте га непосредно ухва-
тили у „неделу” и одмах - изведите на-
поље. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Врба 
Иако су врбе визуелно прелепе и често се саде поред воде, нису добар 
избор за садњу поред куће. Врбе имају један од најинвазивнијих ко-
ренових система, а њихово слабо дрво често доводи до пуцања грана. 
Корени се шире попут грана, што значи да могу угрозити темеље куће 
или се провући до септичких јама у потрази за влагом.Боља решења: 
речна (водена) бреза или пендула буква – обе подносе влагу, али имају 
плићи и мање агресиван коренов систем. 
Сребрни и норвешки јавор 
Јавори су познати по својој јесењој раскоши, али неки од њих могу бити 
опасни по конструкцији куће. Сребрни јавор је један од најинвазивнијих 
коренових система међу јаворима. Његов брз раст води до слабих спо-
јева грана и већег ризика од ломљења. Норвешки јавор је, са друге стра-
не, познат по агресивном ширењу и потискивању аутохтоних врста Боља 
решења: црвени јавор и шећерни јавор – изгледају слично, али су 
безбеднији за садњу близу куће и бољи за локални екосистем. 
Јасен 
Иако изгледају импозантно и пружају густ хлад, јасени су угрожени због 
инвазивног инсекта – смарагдног јасеновог сврдлаша. Овај мали зелени 
инсект полаже јаја испод коре, а ларва уништава дрво изнутра, узро-
кујући његово брзо пропадање. Због снажног напада овог штетног ин-
секта, више се не препоручује садња јасена. Боља решења: бреза или 
храст – визуелно сличан јасену, али отпорнији на штеточине и безбед-
нији за садњу у близини објеката. 
Црни орах 
Црни орах има лепу крошњу, али је познат по томе што емитује токсич-
ну супстанцу југлон у земљишту – што може уништити друге биљке у 
близини, па чак и онемогућити раст поврћа попут парадајза. Осим тога, 
често долази до пуцања грана , а коренов систем је веома агресиван. Бо-
ља решења: црна трешња или сомина – сличног изгледа, али без ток-
сичног ефекта.  
Бамбус 
Иако није дрво, већ дрвенаста биљка, бамбус се са разлогом нашао на 
овом списку. Бамбус, иако атрактиван и егзотичан, сматра се инвази-
вном биљком због невероватно брзог раста и снажног кореновог сис-
тема. Његови корени могу продрети кроз пукотине у темељима, подо-
вима или цевима, проширујући их и изазивајући озбиљна оштећења. 
Правилно изабрано дрво може учинити чуда за изглед и функцио-
налност вашег дворишта. Уз праве врсте и планирање – природа може 
бити ваш најбољи савезник, а не претња. 
Извор: Смрча

Мала школа садње дрвећа  

Врсте дрвећа које никад не 
би требало садити близу куће

На данашњи дан, 27. јун:  
1693. - Џон Дантон објавио је у Лондону први женски часопис, 
„Лејдис Меркури”.  
1905. - Побуњени руски морнари преузели су крстарицу „По-
темкин” у Црном мору. То је био први масовни излив незадо-
вољства у руској царској армији током револуције.  
1950. - У ФНР Југославији донет је Закон о радничком управ-
љању привредом, који се сматра почетком „самоуправног мо-
дела”, по којем се југословенски социјализам разликовао од 
совјетског.  
1954. - У Обнинску, близу Москве, пуштена је у рад прва нук-
леарна електрана у свету.  
1976. - Палестински терористи су у Грчкој отели авион „Ер 
Франса” са 246 путника и 12 чланова посаде и принудили по-
саду да га одвезе у Ентебе (Уганда). Таоци су ослобођени ак-
цијом израелских командоса 4. јула.  
1991. - Два дана пошто је Словенија прогласила независност, 
Југословенска народна армија запосела је граничне прелазе 
према Италији, Мађарској и Аустрији, након чега је дошло до 
шестодневног рата са јединицама словеначке територијалне 
одбране. Према подацима Црвеног крста Југославије, поги-
нуло је 49 људи, међу којима највише регрута ЈНА.  
2000. - Уједињене нације су објавиле да је сида усмртила 19 
милиона људи у свету, и процениле да ће од те болести умре-
ти половина тинејџера најсиромашнијих афричких земаља.  
2004. - За председника Србије изабран је лидер Демократске 
странке (ДС) Борис Тадић. Нови председнички мандат освојио 
је поново 3. фебруара 2008. године.  
2011. - Међународни кривични суд издао је налог за хапшење 
либијског лидера Моамера Гадафија, његовог сина Саифа ал 
Ислама и шефа обавештајне службе Абдулаха ал Сенусија 
због оптужби за злочине против човечности.  
2023. - Планета Земља је 2022. године изгубила 4,1 милиона 
хектара тропске нетакнуте шуме, што је површина Холандије 
или Швајцарске, објавио је Светски институт за ресурсе. 
 
М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ стан у улици Вука Караџића 54. 
Одмах усељив..                         064/348-48-75 
 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 300 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу, бања Селтерс”, Тозино воће... 
5 евра дан/ноћ.                              063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                       062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату. 

063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало ко-
ришћен, исправан. Повољно.  

064/323-23-57 

ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште, кавез за собне љубим-
це, четворокрилни дрвени прозор. Повољ-
но.                    011/8231-541, 065/509-80-61 
 
ПРОДАЈЕМ 4 пластична бурета од 210 лит. 
црвена. Цена 3000 дин комад. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ аутомобил ФИАТ Мултипла. 
Цена по договору.               064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.                              063/782-84-82 

КУПОН бр. 573 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 700 дин. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550
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